Giải bài 47 trang 59 sách giáo khoa đại số lớp 9 tập 2
Đề bài

Bác Hiệp và cô Liên đi xe đạp từ làng lên tỉnh trên quãng đường dài 3030 km, khởi hành cùng một lúc. Vận tốc xe của bác Hiệp lớn hơn vận tốc xe của cô Liên là 33 km/h nên bác Hiệp đã đến tỉnh sớm hơn cô Liên nửa giờ. Tính vận tốc xe mỗi người.

Hướng dẫn giải

Các bước giải bài toán bằng cách lập phương trình
Bước 1: Lập phương trình

1) Chọn ẩn và tìm điều kiện của ẩn (thông thường ẩn là đại lượng bài toán yêu cầu tìm)

2) Biểu thị các đại lượng chưa biết theo ẩn và các đại lượng đã biết 

3) Lập phương trình biểu thị mối quan hệ giữa các đại lượng.

Bước 2: Giải phương trình, đối chiếu với điều kiện ban đầu và kết luận.
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[image: image1.jpg]Goi van tdc ciia bac Higp 1a  (kmvh), khi d6 vén tc cia cb Lién la z — 3 (kmh), z > 3.
Thai gian bac Higp i tir lang lén tinh 13 22 ().

Thoi gian bac Lién di tir lang lén tinh la: 2 (gi6)

Vi béc Higp dén trudc b Lién niva i, tic Ia thos gian di ciia béc Higp it hon thdi gian ¢ Lién nira
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Vi z > 3nén 22 = —12 khong théa man diéu kién cia an.
Vay vén the ciia bac Higp la 15 kmih

Van téc clia b Lién 13 12 kmih
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